



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Для повышения эффективности и продуктивности сельскохозяйственного сектора Африки необходимо налаживать стратегические партнерские отношения, наращивать инвестиции и задействовать мощь цифровых технологий

В Марокко открылась 33-я сессия Региональной министерской конференции ФАО



33-я сессия Региональной министерской конференции ФАО

©FAO/Eduardo Soteras

18/04/2024

**Рабат/Рим** – В последние два года в Африке выросли масштабы голода, что обусловлено сохраняющимися последствиями пандемии COVID-19, продолжающимися конфликтами, климатическим кризисом и экономическими потрясениями, однако, как заявил сегодня на 33-й сессии Региональной министерской конференции ФАО для Африки ([33-й сессии РКА](#)) Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации

Объединенных Наций (ФАО) Цюй Дунъюй, континент обладает колоссальным потенциалом, и открывающиеся перед ним возможности вселяют оптимизм.

"Африка располагает более обширными площадями пахотных земель, чем все остальные континенты, и богата природными ресурсами, – отметил он. – Молодежь Африки обладает невероятным потенциалом".

Цюй Дунъюй подчеркнул, что для успешного осуществления региональной повестки дня, воплощенной в совместных документах, таких как [Мапутская](#) и [Малабская](#) декларации, потребуются в кратчайшие сроки совместными усилиями наметить новые планы преобразования агропродовольственных систем континента, призывая налаживать стратегические партнерские отношения, наращивать инвестиции и использовать мощь цифровых технологий для повышения эффективности и продуктивности в разных сегментах сельскохозяйственного сектора Африки".

Если до пандемии масштабы голода на континенте составляли 17%, а в 2012 году – 14,8%, то в [2022 году](#) они достигли 19,7%, что вдвое выше общемирового показателя. Кроме того, в 2022 году 868 млн африканцев, или 61% населения континента, не имели доступа к достаточному питанию, а порядка 146 млн человек в 36 странах жили в условиях тяжелого отсутствия продовольственной безопасности (стадия 3 и выше по ККС). При этом показатели голода в разных странах Африки существенно различаются: например, в Алжире и Гане его распространенность невысока, а на Мадагаскаре и в Центральноафриканской Республике приближается к 50 процентам или даже превышает эту цифру.

"Вы должны развивать и поддерживать фермерство", – заявил премьер-министр Марокко Азиз Аханнуш в своем вступительном слове, в котором рассказал о крупных многолетних инвестициях Королевства в повышение эффективности орошения и водопользования, а также о других инициативах, ориентированных на агропродовольственный сектор, которые позволили повысить доходы сельского населения. По словам премьер-министра, "признание инвестиций важнейшим фактором развития сельского хозяйства" также стало одним из основных элементов плана Марокко "Зеленое поколение", осуществляемого при поддержке Мухаммеда VI.

Тридцать третья сессия РКА служит платформой для консультаций высокого уровня в целях постановки приоритетных для региона задач, которые будут учитываться при подготовке Программы работы и бюджета ФАО на следующий двухгодичный период.

Осуществление [Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы](#) построено вокруг положений о [четырёх направлениях изменений](#) – улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни, которые также лежат в основе плана действий по переходу к более эффективным, более инклюзивным, более невосприимчивым к внешним воздействиям и более устойчивым агропродовольственным системам. Генеральный директор сказал, что эти положения – "не просто концепция, а призыв к действию".

## Использование

## возможностей

Как затяжные конфликты, так и последствия климатического кризиса серьезно затрудняют работу и ложатся тяжелым бременем на сельское население, и все же ряд стран Африки занимают первые места в мире по темпам роста экономики, а планируемое создание [континентальной зоны свободной торговли](#) позволит усилить потенциал континента, сделав его привлекательным направлением инвестиций.

К инициативе ФАО ["Рука об руку"](#) присоединились 36 стран Африки к югу от Сахары, а планируемые инвестиции в этот регион превышают 12 млрд долл. США. Десять стран

региона участвуют в инициативе ФАО "[1000 цифровых деревень](#)", 29 – в инициативе ФАО "[Одна страна – один приоритетный продукт](#)", в 16 странах внедрена [система управления сельскохозяйственной информацией](#) (АИМС). Кроме того, Организация привлекла на проекты в Африке свыше 91 млн долл. США по линии Глобального экологического фонда и Зеленого климатического фонда. Эти цифры свидетельствуют о том, что ФАО наладила эффективное стратегически ориентированное сотрудничество с партнерами по предоставлению ресурсов и техническими партнерами, которое позволит повысить динамичность и оперативность дальнейшей работы.

Генеральный директор дал высокую оценку реализуемым ФАО в регионе инновационным инициативам, включая доставку качественных зародышевых клеток для воспроизводства скота в Руанде беспилотными летательными аппаратами, использование личинок черной львинки для переработки пищевых отходов в органическое удобрение в [Кот-д'Ивуаре](#), а также использование секвенирования ДНК для обеспечения сохранности саженцев авокадо в Объединенной Республике [Танзания](#). Более подробная информация о важнейших инициативах на местах представлена [здесь](#).

Цюй Дунъюй призвал министров использовать 33-ю сессию РКА для обмена знаниями и передовым опытом, который даст всем странам возможность взять на себя инициативу в работе по преобразованию своих агропродовольственных систем. Он добавил, что ФАО готова и дальше поддерживать их на этом пути.

В рамках конференции пройдет ряд специальных мероприятий, в том числе совещания за круглым столом на уровне министров, на которых будут обсуждаться новые технологии, стратегии обеспечения невосприимчивости к изменению климата, динамика рынка, потенциал пищевых продуктов из водных биоресурсов, механизация сельского хозяйства, цифровизация, инклюзивная политика, расширяющая права и возможности женщин и молодежи, проблемы биоразнообразия, опустынивание и стратегии развития животноводства.

Далее по теме

- [Расписание работы и веб-трансляций 33-й сессии Региональной конференции ФАО для Африки](#)  
[ФАО в Африке: основные инициативы 2023 года](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)